

vargó fu megkerült a szőlő meg egyéb
ennivalók érintetlenül (?) jutottak ismét a
szakácsné kirokákba.

HAZÁNK ÉS A FÓVÁROS

— Erzsébet királyné ma hétfőn egy kis
körutat tesz Mária-Célig. Ő Felseje egy
napig Mária-Céliben marad, aztán visszatér
Ischlb. Szepember 9-án Maria Valéria fő-
hercegnővel nyolc hetit tartózkodásra a
Merán melletti Trautmannsdorff kastélyba
megy. A királyné Lilienfeldől gyalog megy
Mária-Célibe.

— Birósági végrehajtók a miniszter
előtt. Szilágyi Dezsd igazságügyi
miniszter pénteken fogadta a birósági vég-
rehajtók tisztelő küldöttségét. A küldöttség
szónoka; Ródnóti Adolf údvözlő be-
szédében felémeltette azt az emlékiratot, melyet
a birósági végrehajtók két évvel e-
zelőtt nyújtottak be az igazságügyi miniszter-
hez, s ennek kapcsán esett elő a kedvezőt-
len helyzet, melyben a birósági végrehaj-
tókak a legnagyobb része vergődik. A mi-
niszter barátságosan fogadta a küldöttséget,
s válaszában kijelentette, hogy a végrehaj-
tók mostani szervezését ő is tarthatatlannak
isméri, de azért — tekintettel az ország
pénzügyi viszonyaira — nem akar vérmes
reményeket kelteni a végrehajtókban. An-
nyit megígér, hogy az ügyet nem engedni
többé elaladni.

— A per-a sah Magyarországról. A sah
Budapestben időzése alatt fogadta a "Times"
levelezőjét, akit Néremán khán, a
ceci perse követ, mutatott be. E látogatás-

ról a levelező a következőket jelentette lap-
járnak: A sah francziálul beszélt, de nem
folyékonyan. Azt mondá, hogy a magyarok
fogadásának melegsége őt angolországi fog-
adására emlékezteti Angolországi tartóko-
dása, ugymond, a legkellemesebb emlékekhez
tartozik is megkérte a levelezőt, fejezné ki
a Times utján az ő közönytét mindama
szívessegről, melyben Angliában részt-
vett. — A sah úgy beszélt, a min' egy
ezredes csapat élén osztogatni szokta pa-
raucsaít. Kérdései a megjegyzései azt mutat-
ják, hogy ő oly fejedeleml, ki nyíltan ki szokta
mondani véleményét a ha valamely európai
nyelven folyékonyan beszélné, bizonyára
politikai tekintetben is nyilatkoznék, így
azonban, nagy akadály, hogy tolmácsra szo-
rul. Saját szavainól az tűnik ki, hogy Euró-
pából ama hatalmak szárazföldi és tengeri
haderejéről való nagy benyomásokkal távo-
zik, melyek a béke fenntartására szövetke-
tek. Vármbergy Armin, ki hivatalos
tolmácsni volt felkérve, igen megör-
vendezeté a saht azzal, hogy az aka-
démában tett látogatása alkalmával
persa nyelven údvözlé. A sah leg-
teljesebb elismerését fejezte ki a tudós ta-
rnárnak, hogy beszéli a nyelvet, melyet
Európában oly kevesen ismernak s midőn
egy magyar államférfiu megjegyzést tett az
angol és a francia nyelv oktatásáról a per-
se iskolákban, a sah így felelt: „Minden le-
hető elkövetek, hogy alattvalóim között e
nyelvek ismeretét terjeszsem, de ti európaiak
gazdagabbak gytok és nektek több iko-
látok van. Ti közeleket miért nem tanulnak
többen persául? Miért van az, hogy az au-

gok közül, a kik Indiát bírják, oly kevesen
beszélnek a keleti nyelveket? A sah tiszte-
letre rendelt mulatságokról szólva, a leve-
lező megjegyzi, hogy a sah — mint mondá
— kissé „riqueirozva“ volt, hogy az ő tisz-
teletére rendezett színházi előadások alkalmá-
vával többnyire balleteket mutatnak be.
Bécsben csak balletet látott s midőn Buda-
pest n is balletet mutatnak be neki, tiltá-
kozott ez ellen. „Szeretném ha megtudnák
— mondá — hogy szeretném a jó ze-
nést és elég izléssel bírok ahhoz, hogy élvez-
zem az operát. A sah Bécsben sokat vasa-
roit a nagyvezír e czéjra itt 6.600 forin-
tot utasványozott. A Párisban a sah által
tett vásáriakról forgalmat adhat az hogy
a mult hétfőn Párisból Bécsen át, 500 nagy
caomag küldetett Tiberánba — A "Times"
a sah eurpai utjáról vezércikkében is szól
és a többi között azt jegyzi meg, hogy mi-
dőn a sah a nagyárokt az angolokhoz ha-
sonlítja, sok utazó nézetével találkozik.

— Rövid hírek. A király az Ud-
varhelymegyeben járását által károsult 42
közégek lakóinak segítségére négyezer
fitót adományozott. — Thómmel
Guezán b. vezérőrnagyot, ki es idő szorint
monarchiánk köze Szebiában, Ő Felseje
a Ferencz-József-rend nagykeresztjével tü-
szette ki. — Bethlen Gábor gr. főis-
pán állapotában örvendetes javulás állott
be. — A magyar segélyver-
gyár csak január 1-én lesz megnyitható.
Mert a gépek berendezése több időt igé-
nyel. A magyar malmo k őrlési
redukciója ma veszi kezdetét. — A zu-
vidéki hitvesgyilkos Fernbach Antal

állapota gyorsan javul, s már ismételt
kihajlították. — A p p o n y i Albert gróf
Mon d'Or francia tengeri fűrdőben teljesen
kiépült torokbajából. — K a y s o r l i n g
dr. a budapesti neclog izraelita hitközség
német hitvezetője 80 ezer forint borzól
adóssággal fizetéseképtelenné vált.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

— Budapestre rendelt friss hús-küld-
mények díjmorsékla. Magyarországi állomá-
sokról Budapest-Józsefváros állomásra ren-
delt és gyorsarúként szállítandó friss hús-
küldmények után a magyar kir. államvas-
utak vonalait, valamint az államostott ma-
gyaryuzati vasut magyar vonalait és a
budapest-pécsi vasutat illetőleg, tetszés sze-
rinti mennyiségek feladásánál a nevezett pá-
lyaudvarra fennálló I. rendes osztályú díjté-
telek kooei és fuvarvelelenként legálabb
5000 kgr. feladásánál, e tételek 5 százalé-
kal kecsi és fuvarvelelenként legálabb
10, 00 kgr. feladásánál pedig 10 százalékkal
rövidítve engedélyeztetnek. Az ezen küldemé-
ny-khez adott jég és jégártok (az utóbbiak az
eredeti feladési állomásra való visszaküldésnél
illetve nemtelített vonalakon díjmentes szállítása
reze-dinek. A nevezett pályaudvarra rendelt
leölt aprómar küldeményekre pedig, a m k.
államvasutak helyi árudijszabásának III. ki-
viteles díjszabása alapján esedékes ét-lek
fognak alkalmaztatni. Ezen díjkezdvevény
jelen hirdetés keltéséből kezdve, visszavoná-
sig, de legkésőbb 1889. év végéig érvényes,
es rovatolás utján fog alkalmaztatni. Buda-
pest, 1889. aug. hó 29-én. Az igazgatóság.

NYILTTÉR

—
Arad-csanádi
gazdasági takarékpénztár

(az aradi és csanádi egyesült vasutak főtti pe-
lotájában, földszint)

naponta:
Leszámitol váltókat, előlegeket nyujt dr-
tékpapirokra, nyarsternényekre és gyártmányokra-
továbbá kölcsönöket ad telekkönyvezett föld
birtokokra, házakra, községek és arklósi testü-
etek szabályszertü kölcsönre előnyös feltéte-
lek mellett. — Elfogad

betéteket

kamatozás végett s szokot

30 napi felmondásra 4% -al,
90 napi felmondásra 4 1/2% -al ka-
matoztatja.

A betételek a feltek kívánságára a pénz-
tár állásához kopest felmondás nélkül is
visszafizettetnek.

Az igazgatóság.

Felelős szerkesztő:
SINNY ÁRPAD.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a m. t. vevőim-
mel s a nagy közönséggel tudatni,
hogy évek sora óta a lőteri Grün-
wall-féle házban fennálló

Keztyü-üzletemet
szeptember hó 1-jétől a sőtér 20.
szám alatti

ARENA-ÉPÜLETBE

helyeztem át.

Magamat továbbra is b. pártfogá-
sukba ajánlom

tisztelettel:
CSEH KATALIN,
keztyüs.

Tetőlemez papirgyár

S. Valzachi & J. Diepold
Brunn a. G.

Südbahnstation, St. Ebenhirtensstrasse Nr. 1
ajánlja tartós és legjobbnak bizonyult

kátrányos papirlemezeit.

Mázoló anyag háztetőlemezhez.
Ruganyos asfalt isoláló lemez
a felezélt alapnövedvény ellen.

Carbol-Lack (Carbolineum) szine dío-
barna leg-
jobb és foglósabb mindenféle faanyagokhoz. Fedést
teljesen a tartósággal járólás mellett egyszerre
szorint átvé-ük.

Arjegyék-minták ingyen és bérmentve
Építő, kőműves- és ácsmesterek
árengedményben részesülnek.
Raktár: Aradon Steinitzer N. úrnál.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. pénzügyminisz-
terium 48680 sz. rendelete nyomán ezennel köz-
hírré tesszük, hogy az italmérisi jog kártalanítása
fejében az 1888 évi XXXVI t. cz. alapján adandó
tökekre az 1889 évi XXXIII t. cz.-ben megtar-
tott és az 1889 évi 48620 sz. a. az italmérisi
jog kártalanítása körül felmerülő munkálatok
végzésével megbízott pénzügyi közegekhez inté-
zett, s alább közölt körrendeletben részletezett
feltételek alatt pénzintézetek által előlegek fog-
nak nyujtatni.

A kártalanítási tökékre igényelt előlegek en-
gedélyezése iránti kérelem a kártalanítási jog-
sult, vagy képviselője által a kártalanítási ügyek
ellátásával, az illető törvényhatóság területén meg-
bízott pénzügyi közegeknél írásban, vagy szóbeli
leg esetleg a vonatkozó kártalanítási töké megál-
lapítsa iránt folytatott egyeszéségi tárgyalás alkalmá-
val terjesztendő elő.

Ezen előlegekről a fent idézett körrendelet-
ben is értetett mozzatok mellett kötelezvények
tesznekkiállítandók, mely kötelezvények a kártala-
nítási ügyekellátásával az illető törvényhatóság
területén megbízott pénzügyi közegek adandókat
a ki azokat elhatározás és illetőleg az előleg
folyosítása iránti intézkedés végett a pénzügyi-
miniszterhez haladéktalanul felterjeszteni tartozik.

Mindenütt legjobb szernek rovarok ellen elismert

"Zacherlin"

valódiilag csak így kapható:

mert az esakis üvegekben
ZACHERL J.
névvel léteznek, évnai még csak a nyitott krajcárszárakint kinekt ha-
mistott rovarszertől kell.

Még a sokféle gyalázatos utánzásoktól, melyek a „valódi Zacherlin-
üvegekkel“ történik, komolyan óvakodni kell, mindamellett, hogy
minden elarusító, ki jó hírnevre vigyáz, nem nyujtja ke-
zét hamisítások és tévesztésekre.

ZACHERL J., BÉCS.

(Begyöngyöltett üveg)

(Nyitott üveg)

A pénzügyminiszter határozatáról és illető
leg az előleg kifizetésének helye idejéről a
a jogosult felek az illető pénzügyi közegek által
megfelelően értesítettnek fognak; azon körrendelet
melyre fenebb hivatkozás történik a városához
kapján ki van függesztve.

Aradon, 1889. évi augusztus 22-én.
Arad sz. kir. város tanácsa.

Hirdetmény.

A fegyveradóról szóló 1883. évi
XXIII. t. cz. 17. §-a értelmében közhírré
tétetik. miszerint a vadászatra nem hasz-
nálandó fegyverekre vonatkozólag érvé-
nyesített fegyveradó kivétési lajstrom az
adóügyi osztályban f. évi augusztus hó 5.
napján kezdődő 8napi közszemlére ki-
étezik oly czélből, hogy azt mindenki meg-
tekinthesse és esetleges kitogásait a fent
kített határidő alatt a kir. pénzügyigaz-
gatóságnál beadhassa.

Egyben felhivatik a nem vadászat
czélokra használt fegyvertulajdonos közöni
ség, hogy a fent kített határidő lejártá
következő 15 nap alatt a terhére 1889.
1890. évre kivetett fegyveradó a városi

pénztárnál kifizesse, mert az, kinek birto-
kában a jelölt határidő lejártá után fegy-
vertartási engedély nélkül löfegyver fog-
találtatni, az 1883. évi XXIII. t. cz. 43.
§-a értelmében 10—20 frtig terjedhető
pénzbírsággal, nem fizetés esetében fogáság
büntetéssel fog sújtatni.

Aradon, 1889. augusztus 3-án.
A városi tanács.

Hirdetmény.

Miután a közadók kezeléséről szóló
1883. évi XLIV. tv.-cz. 39. §-a értelmé-
ben a f. évi III. adórészlet esedékeségé-
nek határideje már lejárt, az adózók ezen-
del hirdetményileg is felhivatnak, hogy a
f. évi III. adórészlet: most már a kése-
nelmi kamatok esetleg intési díjjal együtt
nemkülönbönetalan régiebb hadmenteségi-
díj esadótartozásait azonnal fizessék be;
merta ellenkező esetben a régiebb díj- és
adót rtózasok azonnal, a f. évi III. adó-
részlet pedig Augusztus hóban a kése-
delmi kamattal együtt végrehajtás utján
s a végrehajtási díjak felszámítása mellett

fognak behajtani és pedig oly módon,
hogy a III. adórészletre, nézve Augusztus
hó 24-től kezdve a zálogolás fog megej-
tetni, s a menyinyiben ennek daczára az
adó-hadmenteségi-díj hátralék járulékaival
együtt a zálogolás foganatosításától számi-
tandó 15 nap alatt nem törlesztetnek, a
lefoglalt ingók nyilvános árverésen el fog-
dak adatni.

Aradon, 1889. Augusztus hó 15.
A városi tanács.

Hirdetmény.

Anagyméltóságú m. kir. belügymini-
sterium f. év. 30743—VIII. sz. alatt kelt
körrendeletével a dinitrokeosot és corranil
mérge anyagokkal tápszerek, jelesen mé-
zes-kalács és sütemények szinezését eltilt-
ván, felhivatnak a mézes-kalácsos és cuk-
rászattal foglalkozók, hogy a fennebb
nevezett mérge és egészségre ártalma
anyagok használatától óvakodjanak, mert
azoknak élelmi szerek festésére használata
szigorú pénzbüntetést vonand maga után

Aradon, 1889. július 24-én.
A főkapitány távollétában
Bárdy István,
alkapitány.